
  2 תרגיל – בדידה מתמטיקה

  

  1 שאלה

 :אם מתקיים Xנקרא חוג מעל  R. קבוצה Xתהיי 

)  .א )R P X⊆. 

 .∋∅R  .ב

A,  .ג B R∀ ) מתקיים ∋ ) ( )\A B R A B R∈ ∧ ∪ ∈. 

A,ש  וחיהוכ B R∀ A מתקיים ∋ B R∩ ∈.  

  

  2 שאלה

,�תהיינה  �הוכיחו כי . קבוצות � � � � � � �אם ורק אם  � � �או  � � �או  � � �. 

  

  3 שאלה

,�תהיינה  �נגדיר . קבוצות סופיות � � |�|, 	 � |�|, 
 � |� � ,�הביעו בעזרת . |� 	, 
את  

  .נמקו את קביעתכם. גודלן של הקבוצות הבאות
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��� � ��� � ���� � � 

5. �
��� � 
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�� � �� � 
�� � ��� 

  

  4 שאלה

 ,אם מדובר ביחס שקילות. ציינו לכל אחד מהיחסים הבאים אם הוא רפלקסיבי סימטרי או  טרנזיטיבי

  .מצאו את מחלקות השקילות שלו

  .א
1

{( , ) , , }R a b a b a b= ∈ <ℕ  

  .ב
2

{( , ) , , }R a b a b a b= ∈ ≤ℕ  

  .ג
3

{( , ) , , }R a b a b a b= ∈ =ℕ 

 

  5 שאלה

1 קבוצות שלה-ואוסף תת A נתונה הקבוצה 2
, ,..., nA A A  נגדיר יחסR על A י"ע:  

ixעבורו  iקיים { A∈  וגםiy A∈{( , ) :R x y=. הוכח או הפרך:  

  .א
1

n

i

i

R A A
=

⇐   .רפלקסיבי ∪=

⇐רפלקסיבי  R  .ב
1

n

i

i

A A
=

=∪.  

1לכל   .ג i j n≤ < : מתקיים  ≥
i j

A A = ∅∩⇐R רפלקסיבית.  

1לכל  ⇐טרנזיטיבי  R  .ד i j n≤ < : מתקיים ≥
i j

A A = ∅∩. 



  6 שאלה

 :הוכח או תן דוגמא נגדית לטענות הבאות. Aיחסי שקילות על  R-ו Sיהיו  .קבוצה Aתהי 

R  .א S∪ יחס שקילות.  

)  .ב ) \A A R× יחס שקילות.  

)  .ג )( ) \ AA A R I×   .שקילות יחס ∪

R\  .ד S יחס שקילות.  

)AI {1,2,3}לדוגמא אם , זהו יחס הזהותA ,(1,1)}אז  = (2, 2), (3,3)}AI =(  

  

  7 שאלה

}תהי   .א }i i I
F

∈
iהוכיחו כי לכל . משפחת קבוצות  I∈)I φ≠ ( מתקיים

i i i
i I i I

F F F
∈ ∈

⊆ ⊆∩ ∪. 

�קבוצה ותהי  �תהי   .ב � �-כך ש � � � � �הוכיחו כי . � �� � ��������� � �.  

  

  8 שאלה

תהי . Bיחס שקילות על קבוצה  Fויהי , Aיחס שקילות על קבוצה  Eיהי 

( ) ( )( ) ( ) ( ){ }FbbEaababaG ∈∈= 21212211   .×BAהוא יחס שקילות על  Gהוכח כי  .,,,|,,,

  

  9 שאלה

x,כך שלכל  ℕיחס על הקבוצה  Rיהי  y∈ℕ מתקיים:  

, ,
m n

xRy m n x y⇔ ∃ ∈ =ℕ .  

  .יחס שקילות Rהוכח כי   .א

[0] רשום במדויק את  .ב , [1]R R [49] -וR. 

 


